

全国低碳日



▲鸢飞机动车回收公司院内停着大量老旧汽车，其中一部分为黄标车。

寿光60辆 新能源公交免费坐



市民乘坐新能源公共汽车。

本报6月10日讯(记者 董惠)6月10日是全国低碳日,记者从寿光交通运输局采访了解到,为倡导节能低碳出行,寿光60辆新能源公交车全天可免费乘坐。

据介绍,为了倡导市民节能低碳,寿光市交通运输局邀请市民免费体验新能源公交车,提倡低碳出行。采访中,寿光交通局的相关工作人员告诉记者,在10日免费乘坐的公交线路包括环1路、K1路、K2路、K5路、K10路、K13路等新增的60辆电气混合动力新能源公交车,市民可在这些公交车运行线路中的任意站点乘坐。

“寿光城区现有公交车辆115辆,60辆新能源公交车是今年四月份刚刚上路的,它们贯穿城区的主要线路,市民均可免费乘坐。而另外55辆公交车均是一般公交车,暂不参与此次活动。”寿光交通局的工作人员介绍,在10日免费乘坐的公交车车身上,都贴有“携手节能低碳,共建碧水蓝天”的宣传标语,在乘坐过程中,部分公交车还会向市民发放节能低碳倡议书,从而使绿色循环低碳成为交通运输行业和社会公众的自觉行动。

另外,记者采访了解到,在节能宣传周期间,寿光还组织了一系列活动支持节能宣传,其中包括在客运班车、公交车、出租车显示屏上展示节能低碳宣传标语。同时,响应号召,停开空调,4楼以下电梯停开。另外,号召市民选择“135”绿色出行方案,在1公里内步行,3公里内骑自行车,5公里内乘坐公共交通工具。

“减排出行”遭遇平淡回应 5个月回收1933辆黄标车

本报6月10日讯(记者 张焜)10日,记者了解到,从2013年12月底至2014年5月31日,5个月的时间里,作为潍坊唯一一家有报废车辆回收资质的企业,潍坊鸢飞机动车回收公司仅回收了1933辆黄标车。这个数字与已经发放的黄标数量比起来,距离遥远。“减排出行”仍然遭遇着平淡回应。

10日,在位于北海路路边的潍坊鸢飞机动车回收公司院内,本来是该公司员工停车的位置,已经堆上了许多已被报废的货车。

该公司副总刘乐樵指了指院子深处堆起来的几处“车山”说,这些车子都是最近送来报废的车辆,其中有不少黄标车。

据介绍,从2013年12月底至2014年5月31日,5个月的时间里,该公司回收了

3147辆老旧汽车,其中黄标车1933辆。相对于往年来说,鼓励黄标车提前报废的政策,确实给老旧汽车的回收带来了一定刺激。“5个月的老旧汽车回收量已经与一年的回收量差不多了。”刘乐樵说,这也多亏了补贴政策,要不回收公司真的很难过日子。

不过,作为潍坊唯一一家机动车回收公司,该公司的员工对于这个数字并不乐观。与有关部门发布的已经发放的数万张“黄标”相比,如今的回收数量大大低于该公司的预期。刘乐樵说,本来公司已经准备迎接6月份黄标车报废高潮了,但它并没有来。

根据黄标车补贴政策,2014年6月之前已经办理完注销手续的黄标车,可以享受全额补贴。进入7月以后到年底,只能享受9折补贴。为了加快黄标车提前报

废,青州、寿光等地还专门进行了大量宣传,寿光甚至还在原补贴政策基础上再加补贴。但是,鸢飞机动车回收公司也仅仅从寿光回收了150多辆黄标车。

刘乐樵说,黄标车补贴过低,是很多车主没有把车子送至报废的主要原因。一辆1999年以前的轿车,如今的补贴价格只有2000元。而黄标车在潍坊范围内还可以过户,随便卖到不限行的地方去,车况好点,怎么也超过2000元了。虽然2006年以后的黄标车补贴较高,但由于这个时段不少车辆的车况还比较好,车主们还难以忍心舍弃,毕竟,车还属于贵重财产。

据介绍,至今送至报废的黄标车辆,除单位车辆及载货车外,不少车辆都是为保留老号牌才进行报废。

停开空调、电梯、车辆, 关闭公共区域照明 节能减排, 高校在行动

本报6月10日讯(记者 李涛)10日,驻潍部分高校通过开展停开空调、电梯、车辆和关闭公共区域照明等体验活动,积极倡导节能低碳生活。

10日一早,潍坊医学院总务处后勤中心主任赵磊就和同事们忙起来,为使“能源紧缺体验日”所要传递的意义落到实处,他们关闭了行政楼和图书馆的电梯,又通知相关工作人员关掉了公共区域的照明灯。

忙完这些,回到办公室的赵磊打开了学校能源监管平台的网上主页,

这个平台通过对全校电、水(中水)、暖等能源消耗的实时计量,实现数据统计、节能分析、能耗指标管理、能耗信息发布等功能,最终实现全校能源使用量化管理。如果地下水暖管网漏水,平台能快速监测。赵磊说:“节能降耗对于学校而言潜力巨大,通过强化节能管理措施和突出技术节能重点,就会取得较好的节能降耗效果。”

在潍坊职业学院,学校向全校师生下发“携手节能低碳 共建绿色校园”倡议书,号召全校师生节约用电、用水、节约粮食、节约办公用材,并在

学校宣传栏悬挂宣传画营造节能氛围;与此同时,各二级学院还制作黑板报、展板宣传低碳环保,以此来响应低碳节能环保行动。

与此同时,潍坊学院也倡导教职员工减少一次性用品消耗,减少待机能耗;停开空调、电梯、车辆和关闭公共区域照明等体验活动;继续践行“135”出行方案(即1公里步行,3公里骑自行车,5公里乘坐公共交通工具),以低碳办公和绿色出行方式体验能源紧缺,支持节能减排。